

# 避免连续“背靠背” 杜绝故意摆烂 全明星不分东西部 试图扭转东西失衡

## NBA新赛季将推多项重大改革



当地时间10月11日,火箭队球员周琦(左)在比赛中进攻。当日,在2017-2018赛季NBA联赛季前赛中,休斯敦火箭队客场以101:89战胜孟菲斯灰熊队。新华社/美联

当西强东弱的情况越来越严重,总决赛连续三年都是勇士大战骑士,摆烂的球队永远是那么几支,面对诸如此类不合理或者不正常的现场,NBA并没有无动于衷,包括总裁萧华在内,一直致力于推动各项改革。

日前,就在NBA中国赛上海站期间,NBA总裁亚当·萧华承认联盟将会继续考虑对季后赛种子排名进行改制的可能性。10月18日,2017至2018赛季NBA就要正式打响,在今天的整个休赛期,NBA已经先后通过选秀抽签改革方案以及健康球员在常规赛轮休的准则,此外,常规赛和全明星赛的赛制已经确定会在新赛季发生不小的变化。

### 1

#### 赛期延长 “背靠背”减少 球员轮休受到限制

2017至2018赛季NBA常规赛将于10月18日开始,明年4月12日收官,历时176天,相比于往年,今年的常规赛赛期延长了一周的时间。

据了解,这样的变化主要是为了减少球员旅途疲劳,并让他们获得更多信息。在赛期延长的情况下,常规赛赛程中的“背靠背”现象也有所缓解,尤其是5晚4赛的魔鬼赛程已经被完全取消,这是NBA72年历史上首次做到这点。

当然,在确定赛程改革后,NBA联盟也针对球员轮休出台了新规。按照新的球员轮休规定,萧华有权处罚那些在常规赛轮休健康球员的球队,尤其是那些全美直播的比赛中轮休球员的球队,另外,轮休必须优先主场,客场尽量不要轮休。萧华此前就曾表示,轮休过多可能已经成为NBA现如今最大的问题,尤其会影响球迷的观赛体验以及电视转播商的利益,例如,马刺队就曾采取疯狂的轮休策略,骑士队在客场对快船队的全美直播中也有过轮休三巨头的做法。

### 2

#### 全明星不分东西部 竞争娱乐同步提升

“过去两年的全明星赛太烂了,从竞争性的角度来说。”詹姆斯10月11日接受采访时说

事实上,近些年NBA全明星赛的三分、扣篮、技巧大赛的规则一直在变化,全明星正赛的改革也势在必行。

尤其在今年夏天转会期过后,随着巴特勒、保罗·乔治、安东尼等人从东部球队转会至西部,东部的全明星级别球员已经大幅减少,而西部则出现球星扎堆的现象,如果全明星正赛继续采取东西部分区,两队的阵容实力将进一步分化。

于是在10月初,NBA联盟和球员工会宣布,2018年NBA全明星正赛将出现重大改制,比赛形式将不再是东部全明星队对阵西部全明星队,两支全明星球队的阵容名单将由两位队长选择。

根据改革方案,东部和西部将各选出12名球员参加2018年洛杉矶全明星赛,其中,东西部各有5名球员成为全明星首发。全明星首发球员依然由球迷、球员和媒体投出,三方所占比例分别是50%、25%和25%。14名全明星替补球员则由教练选出来,与以往不同的是,在东西部的先发球员中,两名票王分别担任东西部球队的队长,他们再从所有球员中挑选自己

的队友,但是不再区分东西部。

以2017年全明星正赛为例,球迷投票领先东部的球员是詹姆斯,西部则是库里。如果按照新赛制,库里可以选择欧文、勒夫、小托马斯等人作为队友,詹姆斯也可以和杜兰特、威斯布鲁克等人身披相同战袍,如此一来,库里就有可能和现在的队友杜兰特、汤普森刀兵相向。

据悉,这次全明星赛的改制主要是由NBA联盟和球员工会特别推动的,尤其是球员工会主席克里斯·保罗,他表示,“我们期待着在洛杉矶上演一场充满娱乐性的表演”。黄蜂队老板迈克尔·乔丹也积极参与了此次全明星赛的改制,“我很激动地看到球员和联盟为了提升全明星赛而一起努力,这一直都是我们的首要任务”。

作为现役入选全明星正赛次数最多的球员,詹姆斯显然也同意这种改变,“大家正在努力转换。就好比说,曾经有一段时间,全明星扣篮大赛办得很棒,但之后就太好了,所以他们必须转换一下,然后就会变好。现在还很难说全明星赛改制到底是好还

是不好,因为比赛还没有开始,所以没有人知道是好还是不好。但是我喜欢这种改变,为什么不呢?”

### 3

#### 调整抽状元签概率 杜绝球队故意摆烂

在NBA推出新的球员轮休规定同时,还投票通过新的选秀抽签改革方案。在新方案中,联盟最差三队抽中状元签的概率都是14%,出现了明显的下降,新方案将在2019年NBA选秀大会开始实施。

自从上任之后,萧华一直在推进改革,并努力说服NBA球队老板和高管,他相信这些改革对NBA联盟的经济、竞争平衡性和公众形象都是非常重要的。而NBA选秀抽签改革方案是为了杜绝球队为得到高顺位选秀权而故意摆烂的现象,该方案必须在NBA董事会里获得四分之三的投资才能通过。

以过去两个赛季为例,东部的篮网、76人、尼克斯以及西部的湖人、太阳、森林狼的战绩远远低于其他球队,除了

球队本身实力较弱,还有一个目的就是借此得到高顺位选秀权。因此,一些处于小市场的球队对于这项改革存在疑虑,因为他们相信这最终会限制他们得到顶尖天赋球员的概率。

按照此前的选秀制度,联盟战绩最差的三支球队抽到状元签的概率分别是25%、19.9%和15.6%,根据新的选秀抽签改革方案,这三支队伍抽到状元签的概率均下降至14%,那些故意摆烂战绩倒数第一的球队,很有可能只能拿到第五顺位的选秀权。

### 4

#### 季后赛改制在考虑 试图扭转东西失衡

如果说过去这个夏天最热的NBA话题,无疑是球星的出走和西强东弱加剧。早在上任之初,萧华就提出要对季后赛进行改制,而在如今的大形势下,萧华再次对外重申了这一观点。

“对季后赛进行改制是我们继续考虑的事情。”萧华日前在中国赛期间接受采访时说道,“当然,我认为常规赛赛程也需要重新考虑。正如我之前说的,我们现在的赛程并不平衡,如果我们最终决定让战绩排名前16的球队进入季后赛,那么我们将必须重新平衡赛程,从而对每支球队都是公平的。”

单纯从球队阵容变化看,2017至2018赛季,西部球队方面,雷霆、火箭、森林狼的竞争力显著提升,相比之下,原有的东部球队步行者、公牛伴随球星离开实力进一步下滑,称得上绝对强队的只有骑士和凯尔特人。如果按照现有季后赛分区赛制,“最终的目的是,我们想在季后赛看到最好的16支球队。目前的情况确实有些不平衡和不公平。”萧华说道。

(徐邦印)

### 新闻链接

#### 不乐观! 詹姆斯参加揭幕战有点悬

本报讯 北京时间10月12日,NBA骑士队主帅泰伦·卢表示,勒布朗·詹姆斯因左脚踝酸痛将不会参加最后一场与魔术队的季前赛,卢甚至还不能确定詹姆斯能否在常规赛揭幕战中上场。

由于在训练营里左脚踝扭伤,詹姆斯缺席了骑士队的前3场季前赛。前天,他终于在和公牛队的季前赛中复出,首发出场30分钟,13投8中,得到17分、5个篮板和3次助攻,外加8次失误,而且骑士遭遇4连败。当天的比赛中,詹姆斯的左脚踝又出现不适。

昨天,骑士队主帅卢透露詹姆斯的左脚踝依然存在酸痛,因此他缺席了昨天的球队训练。此外,詹姆斯将会缺席明天与魔术队的季前赛。

届时,JR·史密斯将在和魔术队的季前赛中顶替詹姆斯进入首发阵容。

另外,泰伦·卢还表示他现在也不知道詹姆斯能否在10月18日主场与凯尔特人的揭幕战中上场。(罗森)